

广州花都“工匠杯”第二届建筑行业劳动技能竞赛决赛火热开锣

从施工到着装 不放过每个细节

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员花都工)7月24日上午,广州花都区“工匠杯”第二届建筑行业劳动技能竞赛决赛在花都区中轴线石岗安置区一期工程(南区)项目工地火热开展。由中建四局一公司、中建三局南方公司、江苏南通二建集团等建筑单位选派的36名来自建筑一线的职工代表参赛,展开了激烈的角逐。

本次竞赛由花都区总工会、区住建局、区人社局联合举办。经过前期的选拔赛,来自中建四局第一建筑工程有限公司、中建三局南方公司、中建八局第一建设工程有限公司、广州市建筑集团有限公司、广州市花都第二建筑工程有限公司等6支代表队脱颖而出闯入决赛。

当日,记者在比赛现场看到,36名能工巧匠挥汗如雨,竞相“用实力说话”。从上场着装,到赛事准备、过程比拼,再到最后作品成型,甚至小到帽带系扣,选手们对待每个细节都一丝不苟。

此次决赛共设砌筑、镶贴、模板及钢筋3个竞赛项目,其中砌筑项目中选砖、灰砂砖打底、错缝、勾缝、墙面和灰缝垂直及平整度,镶贴项目中拼花图案铺贴、排砖设计、黑水泥抹缝、阴阳角方正、接缝高



■选手在激烈的比拼中,不放过任何一个细节

罗舜杰/摄

低差,模板及钢筋项目中基层清理及湿润、钢筋布局及绑扎、模板拼缝等,这些项目中看似平常的细节,均是建筑施工过程中工作人员的必备技能,无不考验每位选手的技艺及选手之间的配合默契。

经过激烈角逐,来自中建四局一公司

的参赛选手黄道德、吴周琴获得砌筑项目第一名;来自江苏南通二建集团有限公司的参赛选手刘新乐、王际高获得镶贴项目第一名;来自中建八局一公司的参赛选手李国永、陈华获得模板及钢筋项目第一名。

佛山市总实施 职工拒绝毒品“零计划”

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员陈欣然)近日,佛山市总工会印发《关于在全市深入开展“职工拒绝毒品‘零计划’”行动工作方案》(下称《方案》)。

《方案》明确要求全市各级工会组织从四个方面开展和落实职工禁毒工作。一是明确任务分工,督促责任落实;二是开展禁毒宣传,把宣传《禁毒法》、《戒毒条例》纳入年度普法计划;三是立足工会阵地,拓宽禁毒平台。充分发挥职工服务活动中心阵地、职工心灵驿站和企业工会法律顾问、工会特约律师的作用,广泛开展禁毒预防教育宣传活动;四是强化建章立制,建立健全参与机制、教育机制和帮扶机制。

佛山桂城文化公园志愿V站: 志愿者“以菜传情”

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员凌送军)7月29日,佛山桂城文化公园志愿V站举办第四届“家乡菜·V站情”美食分享活动,来自全国各地的60多名志愿者“以菜传情”。

活动当天,有的志愿者现场烹饪家乡美味,有的志愿者提前在家准备好菜式,长桌上的每一盘菜都代表着一位志愿者的家乡。在美食的分享环节中,他们各自诉说着家乡的情谊,以及家乡美食对身在异乡人的重要性。经历了热火朝天的菜式制作和现场分享后,文化公园志愿V站还组织了年中志愿者颁奖会,表扬了今年上半年表现优秀的值班志愿者。

省五一劳动奖状获得单位、汕尾市公安局指挥中心110报警指挥室:

“远亲不如近邻,近邻不如110”

■全媒体记者 马大为 林海生 通讯员 王木林



■接线员深夜接线

马大为/摄

在汕尾市公安局指挥中心110报警指挥室(以下简称“汕尾110”),有一群警营“大脑”默默付出,从荣获全国五一劳动奖章荣誉称号的该指挥室主任周锦东,到积极参与4×24小时值班制度的90后辅警刘婷婷。他们始终秉承“警情就是命令”“群众来电无小事”“宁可信其有”的理念,时刻把人民群众的安危放在心上。

汕尾110这支年轻的队伍组建于1997年,现有民警10人,辅警20人。有了他们昼夜不息的守护,20年来,当地群众常把一句话挂在嘴边:“远亲不如近邻,近邻不如110”。

虽然不能像一线公安干警冲锋陷阵,但汕尾110的工作强度丝毫不亚于他们。“五加二,白加黑,24小时不停休,这就是指挥室的工作状态。”周锦东介绍,指挥室不仅接报群众警情,还需编报重大紧急信息和安保任务,是公安局上传下达的“枢纽”,也是领导决策的“参谋”。

2016年3月6日下午,汕尾110接到了一条来自北京一网友的模糊报警线索,称有人要自杀。汕尾110迅速反应,与相关职能部门紧密协作,经过近3个小时的紧急联动协调,在仅仅知道当事人姓名和微信号的情况下,成功找到了欲服安眠药自杀的花季少女,并助其家人及时将其送往医院抢救,使其脱离生命危险。

2017年12月26日,汕尾110接报一海丰籍事主疑遭绑架的警情后,即指令城区分局、海丰县局组织警力开展解救工作。经城区分区巡警大队、东涌派出所突击行动,用时1个多小时成功将该事主救出,当场控制5名嫌疑人员。

据了解,2015年至2017年,汕尾110

共接报违法犯罪警情33936起(刑事案件11435宗、治安案件22051宗),交警警情52953起,求助89161次,直接调度指挥破获案件268宗,抓获违法犯罪嫌疑人766名,实现了接处警“零差错”、受理求助“零推诿”、群众“零投诉”的“三个零”良好成绩。

周锦东告诉记者,汕尾110平均每天接进电话逾千个。“有时候朋友打电话过来,我们也习惯性地以‘您好,这里是汕尾110……’”90后接警员小陈表示,职业习惯让他闹了不少笑话。

目前,汕尾110为新一代指挥系统建设投入了大量的人力物力,组织有关部门骨干到珠三角、粤北、粤东地区公安110实地考察,学习借鉴经验。未来,汕尾110将建立全警联动的合成作战办案体系,并依托110实战指挥平台,实现社会面动态防控网、社会治安监控视频动态防控系统、陆路卡点封控网、海上动态防控网、空中动态侦控网无缝对接,形成全方位、立体化的预警、研判、调度、处置防控和反馈机制。

广东狮子会明德服务队 慈善拍卖献爱心

本报讯(全媒体记者都建新 通讯员雷丽春)7月28日晚,广东狮子会明德服务队举办2018-2019年度就职典礼暨慈善晚宴。队牌交接、慈善拍卖、歌舞演出和爱心灯点燃等环节轮番登场。

慈善拍卖中,狮子会会员和众多企业嘉宾踊跃竞拍,拍卖所得善款将全部用于公益爱心事业。在点燃爱心灯环节,服务队队员深情讲述了公益路上的小故事,并呼吁更多的人参与公益,为这个世界献出一份爱心。据介绍,过去一年来,广东狮子会明德服务队的足迹遍布全省,为众多贫困学校送去了爱心教学设备,探访过受灾家庭、福利院、敬老院、培智学校和儿童医院。